

信心比黄金更珍贵

逯海涛

中国新闻名专栏
之江观察

的中小微企业、个体工商户等首当其冲。疫情延续两年多来,面对疫情的持续影响、愈演愈烈的贸易保护主义和充满不确定性的外部环境,原材料价格高位运行、供应链效率下降、有效需求不足等问题一直存在。本轮疫情冲击下,我省交通运输、旅游、餐饮、零售等服务业发展受到的冲击超出预期。

信心比黄金更珍贵,我们仍然要坚定信心。疫情发生以来,“信心”这个词,已经无数次出现在各种场合为大家打气加油。强调信心,并不是盲目乐观。今年1至2月,我省经济运行稳定开局,其中固定资产投资增长加快,进出口增势强劲。只要我们继续坚定不移做好防疫工作,精准防控、动态清零,经济社会持续健康发展就具备了大前

提。最近,中央提出加快建设全国统一大市场,进一步释放了深化经济体制改革关键性基础性重大改革的信号,将为畅通国内大循环扫清障碍,对于包括服务业在内的中小企业而言,这也是重大利好。

面对老问题、新困难,更要让政策的雨露浇灌到“根”上。如果说市场主体是稳住经济基本盘的底气、韧性所在,那么针对市场主体特别是中小企业的困难,及时出台纾困措施则是经济增长保持韧性的关键,也是有效应对经济下行压力的当务之急。对症下药方见疗效。小到一张通行证的办理、一次核酸检测的费用减免,怎么尽可能减轻企业负担,解决具体困难,需要落细落实。

2022年开年,浙江省就重磅出台了“5+4”稳进提质政策体系,更好稳企

业、增动能、惠民生、防风险,2月中旬出台了减负、纾困、强企45条举措,近期又出台了《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的政策意见》,53条举措中有不少针对的正是小微企业。为了保供保畅,我省已设立82个货车司机防疫服务站,确保物流运输畅通。

政策策一把、各方齐努力,有效疏通好政策传导“最后一公里”。广大中小企业,也要利用“船小好调头”的优势,向着“专精特新”不断发力,抓住数字化改革的机会窗口,加大创新力度,苦练内功、增强韧性。

春已过半,希望在前。努力在危机中育先机,于变局中开新局,一起面对危机困难,坚定信心共克时艰,包括服务业在内的广大中小企业一定能够战胜困难,为经济社会持续健康发展提供源源不断的动能。

饮水当思源,先富帮后富

江坪

帮助贫困地区群众种植5000亩白茶,为脱贫攻坚贡献一分力量。习近平总书记收到信后作出重要指示强调,增强饮水思源、不忘党恩的意识,弘扬为党分忧、先富帮后富的精神,对于打赢脱贫攻坚战很有意义。

饮水思源,就是喝水时想到了水源,比喻不能忘本,其核心意思在于人要有“感恩之心”,心怀感恩,才能饮水思源。富裕起来的黄杜村村民,从未忘记党的恩情,也从未忘记社会主义的共同富裕梦。他们认为,黄杜村如

今富起来了,离不开党的领导和当年往村里派驻科技特派员指导种茶的省委书记习近平。我们富裕了,就应该先富帮后富。

饮水思源,不是说说而已,而是要在生活之中,将这份感恩之情回馈到现实当中。从2018年4月以来,黄杜村农民党员的白茶苗捐赠工作持续推进,共向贵州、湖南、四川三省五县捐赠茶苗2240万株,种植面积6217亩,有效促进2064户、6661名建档立卡贫困人口脱贫。这些年来,受赠地积极对接协作,

全力接收栽培,加强后期管护,茶苗定植后,成活率在95%以上。

饮水思源的目的是先富帮后富,实现共同富裕。为此,就需要持续地团结奋斗。团结就是力量,奋斗开创未来。日前,黄杜村决定向三省五县再捐赠一万亩茶园的茶苗,其中落地到青川县1700亩,并在种植管理、生产加工、产品营销等方面继续做好服务工作。

“饮水思源,不忘党恩。让他们像我们一样富起来!”这是黄杜村村民的朴素心愿,也是先富帮后富的生动写照。

加强换届干部教育培训

程江桥

一线来风

全省基层领导班子陆续换届以来,一大批干部走上新的岗位或转岗、轮岗。各级党校应积极发挥自身优势,着力做好干部教育培训工作,加快提升换届后基层干部履职能力,帮助他们尽快适应岗位,迅速开展工作,及早打开局面。

提升干部战略思维能力。胸怀世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴中国梦战略全局,是各级干部谋划工作、思考问题的基本出发点。基层干部虽身处基层,也要有大局意识、世界眼光、战略思维,如此才能提升判断力、领悟力和执行力,确保重大战略有效贯彻执行。这方面,应积极利用浙江资源优势,开设“八八战略”、“重要窗口”建设、共同富裕示范区建设、数字化改革等专门课程,教育引导基层干部深刻领悟“两个大局”“国之大者”的丰富内涵和精髓要义。

提升干部应急处突能力。如何应对处置突发公共事件、驾驭复杂局面是对基层干部的重大考验。当前,应着重强

化常态化疫情防控下干部应急处突能力提升专题培训,结合各地抗疫经验,精心设计系列课程,提高基层干部应急处突理论素养,开阔工作思路,增强做好应急处突工作的意识责任,补齐应急处突能力短板。

提升干部调研能力。“没有调查就没有发言权”。基层干部特别是新上岗干部,要尽快掌握基层实际情况,深入开展调研就是“当务之急”。在教育培训中,应尝试把课题调研镶嵌进教学环节,推动其结合自身岗位以及“三服务”活动开展调研,引导提升调研的针对性、操作性,为实际工作中更好开展调研提供蓝本。

提升干部群众工作能力。群众工作能力是基层干部必须具备的基本能力,要通过设置专题课程开展针对性培训,切实加以提升,着力培养群众工作本领和艺术。同时,教育引导各级干部牢固树立正确群众观,用心用情用力帮助基层群众解决实际困难,不断巩固党在基层的群众基础和执政基础。

【作者为上虞区委党校副校长】

画中话



开局平稳

海关总署4月13日发布的数据显示,今年一季度我国货物贸易进出口总值9.42万亿元,同比增长10.7%,外贸进出口开局平稳。

图文均据新华社

“疫”线思考

过度囤菜不可取也没必要

张萍

最近两天,囤菜成为流行话题。囤了多少菜,囤哪些菜,什么平台方便囤菜等,有人热衷讨论分享这类话题。

古训说,饱带干粮,晴带雨伞。日常家庭做一些应急储备,既是应急管理部门所提倡的,也是值得推广的风险防范意识。但是一些过度囤积、挤兑物资、哄抬物价乃至制造恐慌的行为,不仅没有必要,还会给防疫工作制造麻烦,影响日常工作生活,万万不可取。

在恐慌之下胡子眉毛一把抓,短时间内“激情下单”,造成物资挤兑、物价上涨不说,关键是根本用不上,起不到未雨绸缪的作用。微信群聊里有人晒出一下子买了几组冰柜,有人越是约不上配送员越要多下几单,还有的人推荐大家买价格上万的罐头物资包,甚至有人听信传播封城谣言,搞得人心惶惶。

现阶段大家囤物资主要以菜为主,而据浙江省农业农村厅统计,4月下旬,全省蔬菜产量充足,总量可以保障全省人民消费需求,并不存在蔬菜荒。菜园得过多会造成浪费,反而加剧疫情期间供应压力。

当前面对“囤菜热”,一方面要及时澄清谣言,引导居民科学合理储备物资,不要恐慌;另一方面相关部门也要正确看待囤菜焦虑情绪中的提醒信号。

保供一直是疫情防控中的重要课题,保证特殊时期“菜篮子”,让老百姓买得通畅、吃得安心,是稳民心、稳大局的重要前提。近期,我省相关方面反复强调保障民众生活必需品供应,并采取了一些有力措施保证物流畅通。对此,广大民众应予以充分信任。当然,相关部门也有必要在原先的应急保障基础上,进一步健全完善极端情况下的应急预案,充实官方物资储备库,有力打消民众顾虑。

归根结底,我们是要打赢疫情防控战。眼前最要紧的还是要牢牢守住阵地,积极配合落实疫情防控措施,尽力做好每个人的本分,绝不“躺平”,攻坚克难、顽强奋战,尽快恢复生产生活秩序。

造谣者理应受到惩处

刘雪松

近日,杭州两条涉疫谣言,搅起了两股不小的波澜。

4月11日,一条是假借子虚乌有的“听说”,散布谣言说,周三要封城。周三,指的正是刚刚过去的4月13日。13日,谣言不攻自破。当日,杭州高新区警方依法对暂住滨江区的男子蔡某作出行政拘留处罚。

谣言往往是,这边唱来那边和。同一个谣言,12日网上出现了另一个版本,“大家囤点菜吧,杭州可能要封城40天”。“可能”两字,表示了不确定性,但具体到40天,却有了确定性。这类谣言,搅浑水的力度是巨大的。13日,暂住余杭区的26岁男子苏某,被余杭警方依法作出行政拘留处罚。

两起造谣案件,传播快、辟谣快、查处快。谣言动动嘴,辟谣跑断腿。众所周知,近期国内一些地方的防疫压力相对较大。此时任何一个似是而非的谣言,都有惑众性,都有可能给整个社会添乱,包括给物资、物价、交通、物流等方面带来很大压力,还包括给公众的安全感和心理造成冲击。杭州警方处理谣言不含糊,依法追究造谣者的法律责任,给广大网民提了个醒:造谣是典型的祸从口出,是必须付出法治代价的。

另一方面,谣言有市场,也给社会带来启示:疫情之下,安排好生活、调适好心态,面对谣言要保持淡定和理性。这也是基本的常识。

践行总体国家安全观 护航民族复兴新征程

树牢总体国家安全观 感悟新时代国家安全成就 为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围



•公益广告•